

Раз, два три, четыре ... пятнадцать, я иду искать! | Le cache-cache à la française

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева-Париж](#) , 18.06.2013.



«Мы готовы приложить усилия, если чиновники сделают столько же, сколько мы»
© M6

Франсуа Олланд в прошлое воскресенье предупредил французов, владеющих незадекларированными банковскими счетами за рубежом: у них осталось всего несколько месяцев на то, чтобы урегулировать ситуацию. По его словам, закон по борьбе с уклонением от уплаты налогов будет принят до конца лета.

François Hollande a averti dimanche les Français qui ont des comptes non déclarés à l'étranger qu'ils ne disposaient plus que de quelques mois pour régulariser leur situation avant le vote de la loi de lutte contre la fraude fiscale. Ce texte sera voté «à la fin de l'été». Le cache-cache à la française

Президент Франции принимал участие в передаче «Капитал» французского телеканала М6. Он отвечал на вопросы в течение двух часов. Среди обсуждаемых тем – покупательная способность, рост безработицы, пенсионный возраст и повышение социальных отчислений, борьба с уклонением от уплаты налогов и меры, призванные улучшить ситуацию на рынке недвижимости.

Президент предупредил тех, кто имеет тайные счета за границей, что к концу лета правонарушения в области налогообложения будут оцениваться строже. Новый проект закона был представлен Совету министров 24 апреля 2013 года, слушания по нему начинаются на этой неделе. Закон предусматривает наказание до 7 лет тюрьмы и 2 млн евро штрафов за уклонение от уплаты налогов, совершенное при участии третьих лиц, а также с использованием иностранных структур и банковских счетов, открытых за границей. В рамках проводимого расследования власти смогут прибегать к методам, именуемым «специальными», – таким, как слежка и задержание до четырех суток.

Кроме того, спустя неделю после [признания](#) бывшего министра бюджета Жерома Каюзака, президент Франции сообщил о своем намерении создать должность «финансового прокурора», который параллельно с генеральным прокурором будет вести дела о коррупции, отмывании денег, растрате служебных средств.

Премьер-министр Жан-Марк Эро заявил, призывая граждан задекларировать тайные счета: «Время уклонения от уплаты налогов и существования мест, которые называют налоговым раем, уходит». Сегодня, по оценкам экспертов, бюджет Франции недополучает от 60 до 80 млрд евро в виде налоговых поступлений. Неудивительно, что в условиях экономического кризиса любые меры, направленные на пополнение государственной казны и ужесточение наказания нечестных налогоплательщиков, пользуются популярностью. По информации Le Parisien, за последние месяцы в Национальное управление проверки налоговой ситуации (DNVSF) обратились около 5000 налоговых уклонистов.

Бывший министр бюджета + 15

Весной этого года события развивались стремительно. Сначала стало известно, что Жером Каюзак имел незадекларированный счет в швейцарском банке Reyl & Cie. За этим последовали [разоблачения](#) незаконной деятельности швейцарских агентов банка UBS. Наконец, новое признание: Пьер Кондамен-Жербье, бывший сотрудник Reyl & Cie утверждает, что в его руках находится список, который содержит полтора десятка имен важных государственных чиновников, уклоняющихся от уплаты налогов.

23 мая в эфире французской радиостанции France Inter бывший банкир и представитель в Швейцарии Союза за народное движение Франции (UMP) заявил, что «есть и другие Каюзаки, как среди левых, так и среди правых». Он подтвердил свои слова и на прошлой неделе, выступая перед комиссией Сената, занимающейся расследованием уклонений от уплаты налогов, и Национальной ассамблеей. «Когда я влез в архивы UMP в Швейцарии, я обнаружил столько не соответствующих правилам и даже скандальных вещей! Тайные источники финансирования, чемоданы денег...», – объяснил Пьер Кондамен-Жербье парламентариям.

Главный свидетель по «делу Каюзака» рассказал о сложных схемах по уклонению от

уплаты налогов. По его словам, он располагает сведениями о полутора десятках высокопоставленных уклонистов, среди которых есть бывшие и действующие министры. Впрочем, Пьер Кондамен-Жербье согласен предать список огласке только тогда, когда ему и его семье будет гарантирована защита и безопасность. Пока известно только, что речь идет о «лицах намного более известных в широких кругах, чем Жером Каюзак».

Франсуа Олланд заявил в эфире телерадиокомпании М6, что если в списке Кондамен-Жербье окажется член правительства, он будет немедленно отправлен в отставку.

[олланд](#)

[банк рейл](#)

[каюзак](#)

Статьи по теме

[«Молочные блокноты» французского филиала банка UBS](#)

[Французские налогоплательщики смогут «выйти из тени»](#)

[Франция против «швейцарцев-нелегалов»](#)

[Бреши в швейцарской банковской тайне](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/raz-dva-tri-chetyre-pyatnadcat-ya-idu-iskat>